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Verona, 11/01/2012
CASSA EDILE – CONTRIBUTI VERSATI DAL DATORE DI LAVORO E DAL LAVORATORE – Reddito di lavoro dipendente – Determinazione importo da assoggettare ad Irpef - Conguaglio fiscale di fine anno 2011
Come già riportato nelle ns. precedenti circolari sull’argomento, concorre interamente a formare il reddito di lavoro dipendente, la quota di contributi versati alla Cassa Edile, sia per la parte a carico del datore di lavoro sia per la parte a carico del dipendente, che alimentano prestazioni assistenziali, mentre la quota che va ad alimentare prestazioni di tipo sanitario concorre a formare il reddito stesso soltanto per l’eccedenza rispetto al limite di euro 3615,20 che è, invece, escluso da tassazione.

Con la ns circolare del 11 gennaio 2011, era stata preventivata per l’anno 2011, la percentuale dello 0,81% da applicare all’imponibile Cassa Edile mensile in busta paga al lavoratore, per determinare la quota di contributi Cassa Edile versati dal datore di lavoro e dal lavoratore considerata reddito di lavoro dipendente e così soggetta ad imposizione fiscale.

Con comunicazione del 22 dicembre 2011, la Cassa Edile di Verona ha accertato nello 0,68% la percentuale effettiva da applicare all’imponibile Cassa Edile nella busta paga del lavoratore, per determinare la quota di contributi Cassa Edile versati dal datore di lavoro e dal lavoratore considerati reddito di lavoro dipendente per l’anno 2011 e quindi soggetti a tassazione irpef. Tale percentuale potrà essere utilizzata a preventivo per l’anno 2012.
Con comunicazione di pari data, la Cassa Edile di Verona ha inoltre individuato per l’anno 2011, la percentuale dello 0,41% da applicare all’imponibile Cassa Edile per determinare la quota di contributi Cassa Edile versati dal datore di lavoro e dal lavoratore relativi a prestazioni sanitarie considerati esenti da tassazione nel limite di euro 3.615,20 (anno 2011). L’importo esente così determinato dovrà essere indicato nel “Cud 2012”.

Distinti saluti.
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