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Verona, 23/09/2005

FONDI INTERPROFESSIONALI PER LA FORMAZIONE CONTINUA – FONDI DI SETTORE “FONDIMPRESA” E “FONDIRIGENTI” – Modifica termine di adesione – Circolare Inps n. 67 del 24 maggio 2005.

Nell’anno 2003 sono stati costituiti due Fondi paritetici interprofessionali - “FONDIMPRESA” e “FONDIRIGENTI” – creati dal sistema industriale per finanziare progetti di formazione aziendale, settoriale, anche attraverso le Scuole Edili, a favore dei lavoratori delle imprese che hanno versato al Fondo.

Infatti, grazie a queste risorse, la Scuola Edile di Verona ha potuto organizzare ulteriori corsi di formazione di interesse per le Imprese, oltre a quelli già organizzati istituzionalmente, per i lavoratori dipendenti.

I Fondi sono alimentati con il contributo dello 0,30% (contributo che viene già versato mensilmente dall’Impresa all’Inps con gli altri contributi obbligatori), destinato dal sistema pubblico ai Fondi stessi solo in caso di adesione esplicita da parte delle imprese.

Pertanto si ricorda che anche quest’anno le imprese potranno, nel caso non abbiano già aderito, scegliere di destinare tale contributo dello 0,30% sul monte retributivo ai due Fondi tramite la denuncia contributiva telematica mod. DM 10/2.

L’Inps, con la circolare in oggetto, informa che con la Finanziaria 2005 viene modificato il termine per esprimere l’adesione ai Fondi, che pertanto viene fissato al 31 ottobre di ogni anno anziché al 30 giugno, con effetti dal gennaio successivo. Ai fini pertanto dell’accantonamento presso i due Fondi di settore dal prossimo gennaio 2006, le aziende potranno esprimere la propria adesione, a meno ché non abbiano già provveduto, adoperando la denuncia contributiva telematica mod. DM 10/2, entro ottobre 2005.


La scadenza per l’invio telematico della denuncia contributiva del prossimo mese di ottobre è fissata al 30 novembre 2005.

Si ricorda che l’adesione è facoltativa e revocabile, ha validità annuale e si intende tacitamente prorogata, salvo disdetta.

I codici di adesione fissati dall’Inps da indicare nel quadro “B” della denuncia contributiva telematica mod. DM10/2 sono (vedi istruzioni circ. Inps n. 71/2003 e messaggio Inps n. 61/2003):

· FIMA (“Fondimpresa” – per operai, impiegati e quadri);

· FDIR (“Fondirigenti” - per dirigenti).

Riteniamo opportuno ricordare inoltre che, l’adesione ai due fondi non comporta nessun onere aggiuntivo per l’azienda, trattandosi soltanto di una diversa destinazione di una contribuzione già dovuta. Le imprese che non aderiranno ai Fondi continueranno a versare lo 0,30% all’Inps.


E’ gradita l’occasione per porgere i migliori saluti.
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